

CIJENA LISTU: U predplati za čitavu godinu K 92.—, za polugodinu K 46.—, tromjesečno K 28.—, mjesečno K 8.—, maloprodajni 10 helera. — OGLASNI primaju se u upravi lista trg. Cuzoska broj 1, te se računaju po 80 helera za prostor visok 4 milimetra i dug 9 cm.

# HRVATSKI LIST

„HRVATSKI LIST“ izlazi u nakladnoj ustanovi JOS. KAMPFOTER u Pulj, trg. Cuzoska broj 1. Uredništvo se nalazi u Siskarskoj ulici broj 24. — Odgovorni urednik: JOSIP HAIN u Pulj. Rukopisi se ne vraćaju. Ne uzimaju se neprimaju dopisi, nekakva pisma se ne primaju.

izlazi u Pulj, svaki dan u 5 sati ujutro.

## Uzaludno jurišanje Rusa na Baranoviće.

### Austro-ugarski ratni izvještaji.

Beč, 8. srpnja (D. u.) Službeno se javlja: Rusko bojište.

U Bukovini suzbacile su naše čete neprijatelja u gorju dolinu Moldave. Na gornjem Prutu i na jugu od Dnjestra bila je jučer bojnica dječatnost neznamita, a na sjeverozapadu od Bueca izdvojilo se je više napadača, što su ih Rusi izdvojili s velikom žestinom. Jugozapadno od Lucka bile su neprijateljske linije ponovno postojale. Bojne sile što smo ih povukli van iz zavoja rijeke Sira na sjeveru od Kolkija stigle su u određene imen položaje. Neprijatelj ih je proganjao samo na pojedinim mjestima.

Protiv austro-ugarskih i njemačkih četa na sjeveroistoku od Baranovića napadao je jučer neprijatelj ponovno nastupom velikih masa. Svi su mu se napadači izdvojili. Naše su sedmogradске pukovnije suzbile Ruse, boreći se češće u povez raznoraznim položajima na bodve. Na tisuće Rusa pokriva bojište.

### Talijansko bojište.

Na sočjoj se fronti proteže topovska borba takodjer na gorici i na tolminski mostobran. Protiv gorske kose iznad Trčeva upravo su Talijani noćas po jakoj topovskoj pripravi više napadača, koji su bili krvavo suzbijeni.

Na jugu od suganske doline traje dalje navala 20. i 22. talijanskog zbora protiv naše fronte od Cima dieste i Monte Zebio. Šest je bi pješadijskih divizija i više skupina alpenista bilo i jučer svuđu suzbijeno s vrlo teškim gubicima. U području Ortlera izdvojilo se je neprijateljski napadaj protiv naših položaja na Malenom Eisökogelu.

### Jugoistočno bojište.

Nepromijenjivo. Zamjenik poglavice generalnog štofera pl. Höfer, podmaršal.

### Njemački ratni izvještaji.

Berlin, 8. srpnja (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

### Zapadno bojište.

Na jednoj i drugoj strani Somme spremilo je junaštvo i ustrajnost naših četa protivnicima čitavi dan potpunih razočaranja. Veliki je broj uvijek iznova poduzimanih napadača bio krvavo suzbijen. Bezbroj Engleza, koji su pali pred odsjekom Ovilvers-Contal Maison-Bezentine-groand, kao što i Francuza pred frontom Blaches-Soyecourt, svjedoči o masi neprijateljskih sila, koje su bile poslone u boj, a takodjer i o razornom djelovanju našeg topništva, strojnih pušaka i pješadijske vatre.

Na desno od Moze žrtvuje se neprijatelj neprestanim navala protiv vije Terre Froide, ali nije mogao dobiti ni pedlja zemljišta. Više je stotina Francuza bilo zarobljeno. Suzbili smo lahko slabije navale na bateriju u Dumloupu.

### Istočno bojište.

Suzbijajući ponovne navale na jugu od Naročkog jezera zarobili smo 2 časnika i 210 mataka. Na drugim smo mjestima suzbili slabije provale. Pokušaji, što ih jake ruske sile ponavljaju protiv fronte od Zirina do južno od Gorodišča i na jednoj i drugoj strani Darova, svršili su se potpuni neuspjehom. Pred našim položajima leže na tisuće mrtvih; osim toga izgubio je neprijatelj znatne brojeve zarobljenika. Novi su bojevi u toku. Na sjeverozapadu od Lucka izdvojili smo nekoliko uspjeha. Na sjeverozapadu od Bueca ostali su ruski navalni pokušaji bezuspješni.

### Balkansko bojište.

Topovski bojevi između Vardara i Dojranškog jezera nemaju osobite važnosti.

Vrhovno vojno vodstvo.

### Turski ratni izvještaji.

Carigrad, 8. srpnja (D. u.) Glavni stan javlja:

U odsjeku rijeke Čorok mjestimični bojevi. Na sjeveru od rijeke otepe su naše čete na sjevernom krilu opet neprijatelju dio njegovih položaja. Protunavale su bile suzbijene s ogromnim gubicima za neprijatelja.

### BRZOJAVI.

#### Rat.

Bazileja, 7. „Baseler Nachrichten“ su doznale, da se je doselilo iz Lorene u Franche Comté mnogo obitelji iz Lorene. Na zapovijed francuskog vojnog vodstva morali su ostaviti bezodlužno svoje kuće, a da njih su ostavili odneti sobom ništa od najvrijetnijih stvari. U njihove su se kuće naselili vojnici. Prama tomu zaključuje se, da će i tamo Francuzi pokušati, da poduzmu ofenzivu protiv njemačke fronte.

Zeneva, 7. Atenski „Embros“ kaže: Antanta je proširila epirsku frontu sve do zapadno od Korice, tako da je Grčka posve odrezana od svake susjedne države.

#### Austro-Ugarska.

##### Stirgkh u Budimpešti.

Budimpešta, 8. (D. u.) Ovdje je pripisio ministar predsjednik Stirgkh, da raspravlja s nadležnim ministrima o pitanjima aprovizacije.

#### Balkan.

##### Englez u Grčkoj.

Amsterdam, 7. U London je stigao jučer engleski političar, koji je bio u Grčkoj po nalogu svoje vlade, da ispita pravo raspoloženje opći položaj u Grčkoj. Njegovo izvješće je vrlo nepovoljno za Englesku. Pouzdanik kaže, da antanta nije još dovela Grčku do nikakove odluke. Venizelos nije ono, što engleske novine pišu, nego baš protivno, lukavi mistifikator. Venizelova pobjeda znači doista revoluciju, ali ne protiv Venizelosa, nego baš protiv antantnih vojnika.

#### Antanta.

Bazileja, 7. U gradu čuje se silna grmljavina na fronti od Sundagave prama švicarskoj granici.

Lugano, 7. Milanske novine javljaju, da Portugalska odpušta kući jedno za drugim gošta svoje vojske.

#### iz Engleske.

Rotterdam, 8. (D. u.) „Nieuwe Rotterdamse Courant“ javlja iz Londona. Tennant, na čije je mjesto došao kao parlamentarni ratni podtajnik lord Derby, pošasti će kancelarom vojvodine Lancaster i dobiti će mjesto u ministarstvu.

### Neutrálne države.

Berlin, 7. „Baseler Nachrichten“ javljaju iz Berna: Zastupnici Švicarske su iznijeli u Parizu novi predlog, da bi antanta dozvolila izlazak iz Švicarske u Njemačku neizdajnog pamuka, da može dobiti na izmjeni od Njemačke isto toliko gotovih tkanika, koje trebaju švicarskim konsumentima. Bude li joj antanta odobila predlog, tada ne će imati više svrhe daljnja gospodarska ugovaranja u Parizu.

Zeneva, 7. Španjolski su željeznici proglasili sveopći izostanak po čitavom kraljevstvu za 11. o. m. ima ipak nađe, da do izostanka ne će doći.

Lion, 7. „Kölnische Zeitung“ donajze iz Švicarske: Savezno se vijede bavi sada pripravom sastanka svih neutralnih država. Buda li ostale države prihvatile tu namisao, očekuje se kongres već u drugoj polovici ovog mjeseca. Raspravljati će se o gospodarskim pitanjima.

### Dogodjaji na moru.

London, 8. (D. u.) Lloydov ured javlja: Bio je potpjen engleski nenoražani parobrod „Gauant“.

Stavanger, 8. (D. u.) Norveški je parobrod „Prunelle“ bio napadnut od podmornice u blizini rta Kap Lindesnaes. Parobrod nije se zastavio, jer se je nalazio u teritorijalnim vodama. Norveške su podmornice isle u potjeru za podmornicom, koja je izbjegla prema zapadu. Misli se da je to bila engleska podmornica.

#### Amerika.

Washington, 8. (D. u.) Reuterov ured. Vlada je prihvatila Carranzov predlog da se razmirice između Sjevernih Država i Mehika odstrane neposrednim pregovaranjem.

Zeneva, 7. „Herald“ prima iz Washingtona: Senatori prosvjeduju protiv Wilsonovog štićenika Drazeta. Ne smije imati vjere u nijednog mehičanskog generala. Nastupi li u Mehiku još drugu krizu, ko da bude tamo predsjednik, tada će postati ratna pogiba još gora. Neka samo Wilson popusti i opozove čete, kad je već Carranza pripravan na izmirenje.

### Neprijateljski ratni izvještaji.

#### Rusija.

Petrograd, 5. Službeni izvještaj od 4. srpnja:

Od Stira do Stohoda i dalje prama jugu bitka traje velikom žestinom. Svi su neprijateljski protunapadači ostali bez uspjeha. Na donjoj Lipi potišku naše čete neprijatelja, koji se opire ogor-

čeno i žilavo. Suzbili smo pokušaj neprijatelja da prodje preko Stira blizu sela Lipa. Protunavalom smo kroz noć došli u svoje ruke po prilici 1000 vojnika i 5 strojnih pušaka. Na desnoj je obali Dnjestra kušao neprijatelj tripud da nas napadne iz sela Izakov, ali je bio našom vatrom suzbijen.

Kod Kolomeje naše su čete bacile neprijatelja iz nekoliko manjih položaja, pa su ih u potjeru za njim i osvojile su selo Potok-Cerni, zaplijenivši 4 topa i zarobivši nekoliko stotina neprijatelja. U borbi, koja traje na jugu od Zirina, 32 km sjeveroistočno od Baranovića, probili smo dvije linije neprijateljskih utvrda. Broj kroz juče naše borbe u tom kraju ulvačeni zarobljenika iznaša 72 časnika i 2700 vojnika, dok piljen broj 11 topova i veći broj strojnih pušaka i bacila bomba.

Za juče naših su juriša pali slavno junaci pukovnici Gorovot, Mihajlov i Svirtanov, a podlegao je svojim ranama i pukovnik Adijev.

U bitki koja traje na sjeveroistoku od Baranovića, opire se neprijatelj žestoko i kuša opet, nebi li mogao suzdržati naše napredovanje. O selo Jekimovno, 9 km istočno od željezničke stanice kod Baranovića, došlo je nagladina je pobjeda amo tamo, dok nije napokon ostalo selo u našim rukama. U mnogo je odsjeka bila topnička vatra kadkad osobito žestoka. U tim su bojama bili ranjeni general Karpov i pukovnik Percov.

Na sjeveroistoku od željezničke stanice kod Čortorjaska blizu sela Volka Červostaja izvele su naše čete jurišni napadaj na čvrsto izgrađene neprijateljske položaje, te su uhvatile zarobljenika. Na zapadu od Kolomeje uzeli su naše čete prvi red juriša kod sela Tumon, 12 km zapadno od Kolomeje.

Na Stohodu uzduž čitave fronte topovska djelatnost i pješadijski bojevi sve do obale Lipe.

U Galiciji: Na toj se fronti odigravaju tu tamo topovski bojevi. Na skrajnom dijelu lijevog krila borimo se protiv neprijateljskih zalaznica na Karpatina.

Izvjestaj od 5. Zapadno od Stira do Stohoda i dalje na jugu sve do donje Lipe zbivaju se ogračeni bojevi. Kod Volke Galuciskaje probili smo 3 reda žičanih zapreka, kojima su bile pribežene automatične mine. Na Stiru zapadno od Kolkija bio je neprijatelj suzbijen teč iz izvanredno žestokih bojeva, u kojima smo uhvatili preko 5000 zarobljenika sa 170 časnika i zaplijenili 3 topa, 17 strojnih pušaka, 2 reflektora i nekoliko tisuća pušaka. Na sjeveru od Zaturčja i kod Volke Galuciskaje osvojile su naše čete prvi red neprijateljskih položaja. Neprijatelji je napadao protiv Stikina, 3 km na zapadu od Vugričeva, bio suzdržan topovskom paljbom. Na donjoj je Lipi napadno neprijatelj vrlo snažno, ali bezuspješno. Neprijatelj, koji je bio prešao preko Stira blizu sela Peršiml, gdje se Lipe izljevaju u Stiru, bio je napadnut i bačen preko rijeke. Tu smo došli u svoje ruke 7 časnika, 357 mataka i 2 strojne puške.

U Galiciji: Na toj fronti na karpatskim obroncima topovski bojevi. Naše lijevo krilo potiške neprijatelja sve to dalje. Na česti Kolomeja-Djelatin osvojili smo selo Sadzavka, uhvativši 300 ljudi po prilici i zaplijenivši 2 strojne puške. Borba traje na sjeveru i na jugu od Baranovića. Gdje i gdje smo osvojili prvu obrambenu neprijateljsku liniju.

Kod Volke Galuciskaje poduzelo je neprijatelj sa znatnim silama protunapadaj, ali je bio suzbijen. Razvojem neprijateljskog napada protiv sela Kostuhovlje, 8 km istočno od Rafalove, suzbijeno je naša pukovnija neprijatelja snažnim napadanjem. Neprijateljske su zalaznice bile pobijene; zarobili smo 2 časnika i 257 vojnika. Po jednoj je vijesti bio neprijatelj suzbijen i natjeran u bijeg. Razvojem smo bojeva osvojili neprijateljske položaje na zapadu od črta Izakov-Zidacov, uhvativši nekoliko stotina zarobljenika. U srednjem smo odsjeku pruge Djelatn-Koromske osvojili selo Mikulčić. Na sjeveru, jugoistoku i istoku od Baranovića borba traje dalje. Po najnovijoj je vijesti zarobila naša divizija 1000 vojnika i 27 časnika.

#### Engleska.

London, 7. Službeni izvještaj od 6. srpnja: Naša je pješadija dobro poduprta topništvom napala jutros strašno jake opokne „Leipzig“ na jugu od Thiewova, te si je prokurla put u Ovilvers, gdje traje žestoka borba. Protunapadaj ruske garde, koja je bila poslana u vatra u 10 sati prije podne na istoku od Contal Maisona, skratio se u našoj vatri. Neprijatelj je uzmakao na sjever, ostavivši 700 zarobljenika. U podne uzela naša pješadija na juriš selo Contal Maison, ali ga je morala isprazniti uslijed žestokih protunapadača.

### Ruska ofenziva.

#### II.

Rusi su prama zadnjim vijestima proširili svoju navalu i na sjeverni dio istočne fronte. Ruske mas napadaju Hindenburgovu vojsku na južnom krilu između Naročkog jezera i Višnjeva i vojsku bavarskog princa između Višnjeva i južno Baranovića. Između Naročkog jezera i Rige nije došlo do nikakvih bojeva. Zato je u

riškom zaljevu nastupila i ruska flota te počela bombardirati njemačku obalu, da time prisili Nijemce, da drže na obali jako topništvo.

Od Rige do Dvinskog i u susjedno se susjedno ruskom frontom željeznica iz Dvina, iz Dvinskog vodi ova željeznica u Vilnu. Kod uzmarka prošle godine uspjelo je generalu Hindenburgu, da genijalno zasnovanim ratnim nacrtom potjera Ruse iz Vilne i da ih suzbije do čitave Molodečna. Ruska je vojska lobjedila onda u velikoj opasnosti, da bude posve odrezana od svojih željeznica, a to bi bilo značilo poraz čitave naše vojske ruske vojske. Protunavale su se pak uspjelo generalu Ruskomu, da odvrati pogibio te da opet izjednači rusku frontu, u koju je bio Hindenburg zabio duboko zagodilo. Premda mu je uspjelo, da spriječi uništenje čitave jedne ruske armije, general Ruski ipak nije uzmagao, da osvoji opet Vilnu i željeznicu Dvinsk-Vilna, nastavak željeznice Riga-Dvinsk, glavnu potporu ruske vojske na Dvini. Tako se ova željeznica nalazi sada u njemačkim rukama, a ruska vojska leđa još sada u močvarnom području između brojnih jezera dajalo od svakog željezničkog susjeda. Osvajanje Vilne bio je najvrijetnij uspjeh njemačke vojske prošle godine, a posljedice tog poraza osjeća ruska vojska još sada. Prama prvotnom defenzivnom nacrtu imala je uzmičnu ruska vojska, da zauzme položaje između Dvinskog, Vilne i Baranovića, da se tako može oslanjati na usporedo sa frontom tekućom željezničkom linijom. Ruska je fronta između Dvinskog i Baranovića izvan rinskog željezničkog sistema, te je baš radi toga nesposobna, da odlučujuće sudjeluje u velikim sadašnjim bojama te je već iz označenih razloga i defenzivno slabija. Na tom mjestu možemo, jer je akuelno, istaknuti, da je Hindenburg kod Molodečna i Smorgona u opsežnoj svojoj operaciji prvi put upotrebio konjicu u velikim masama, uzviajući prilike poturčija te, da je samo na taj način mogao poturčiti veliki onaj uspjeh i prisilili Ruske, da napuštaju Vilnu. U najnovijem uspjehom velikim bojama upotrebila je Ruska iskustva velikog njemačkog vojskovođe te su bacili na savezničke vojske goleme konjičke mase, koje su se u nekim slučajevima pokazale podnesima.

To, što je Hindenburg proveo u velikom stilu, uspjelo je i bavarskom princu kod Baranovića te je tamo Ruse potisnuo za 20 kilometara iza tog važnog stjecišta željeznica, tako, da sada ne mogu Rusi prevažiti vojske preko Aluska na južnorosko bojište, već samo po dalekim stranpućinama.

Iz svega toga prolizaje sljedeće činjenice: između Rige i Dvinskog je defenzivni položaj Rusa posve povoljan te se ne bi isplatio poduzeti na tom mjestu ozbiljne ofenzive, jer bi se djelomičnim uspjehima položaj ruske vojske samo pogoršao. Ruska defenzivna linija između Dvinskog i Višnjeva nalazi se u nepovoljnim prilikama, jer se mora braniti daleko od svakog željezničkog spoja. U istoj nepriklizi nalazi se i ruska vojska, koja vojvoti protiv bavarskog princa, a time je Sparoviji nalaze u njemačkim rukama, a time je spoj između sjevernih i južnih ruskih vojska bez ispravne sveze.

Radi toga su Rusi poduzeli najprije navalu na Baranoviće, jer su na ovom mjestu mislili, da će najprije obistiniti svoju navalu. Baranovića nalaze se samo 20 kilometara zapadno ruske fronti, a posjed tog mjesta osigurava rusku vojsci znatne pogodnosti. Protiv Hindenburga je toj fronti do velike ofenzive, samo između Dvinskog i Višnjeva. Ova bi ofenziva služila samo defenzivnim ciljevima, jer nakon tolikih poraza ne osjećaju Rusi više potrebu, da dođu na domaći istoćnoskrupni željeznica.

Na njemačkim frontama nijesu do sada Rusi postigli nikakvog uspjeha.

### Domae Vilesti.

O Narodnom blagdanu. Svečane mise, povorke, zastave, koncerti i šarolike zabave prošlih godina — sve nam tu igra pred očima u času, dok ovo pišemo. Sve je to još doista blizu a ipak tako daleko! I odjeci one velike narodne slave kao da su negdje utonili, zamrli. Na du duše ostalo još samo spominjanje. Na Družu, na Istru, na tešku borbu za očuvanje narodnog podmičaka jest, ali se spomen ostao — vidi se to u prinosu. Što družbinom ravnateljstvu u Opajtu stizavaju pod starom lozinkom: O narodnom blagdanu za Družu!

Evo prijev imena onih, koji se sjecaću: G. G. Martinčić, Ilok mjesto proslave narodnog blagdana K 250.28, Klub „Tuča“, Petrinja K 200, gosp. Berdo Rešetar, kr. sudb. vijećnik u m. Požeška K 10, g. Aleksander Radčević, kr. nadzišnik, Petrinja K 10, Klub „Karlovača“ u m. Luji Zadravčić, učitelj u Virovitici K 100, g. Milan Krišić, Zagreb, član čete od 1000 K 100, g. Vjekoslav Karlarivis, Opajta za nar. blagdan K 50, Podružnica Jadranske Banke, Opajta za nar. blagdan K 50.

Nadalje je Družba primila od 17. lipnja od 5. srpnja o. g. još i ove priose: g. prof. Vjekoslav Spiničić, Zagreb, K 103, sabirano počinovnik i slobo, kr. grad. Karlovača u znak radosti, što je dosadnji gradski načelnik g.

## Hrvati i Hrvatice sjetite se družbe sv. Cirila i Metoda!

Gustav Modrušan izabran ponovo jednoglasno gradskim načelnikom, K 30 dar preč. g. Antuna Starec, kanonika stoln. kaptola Zagreb, K 100 dar g. Artura Machnik, ravnatelja nadbiskupskih škola u Zagrebu, K 60 što ih je poslaeo g. Marjan Hlača sabranih kod krsštenja Vlaste kćerke g. dra. Jura Rendulica, odv. u Jastrebarskom, K 50 sabranih na dan sv. Trojstva 1916. za stolom g. Viktora Bucarić, župnik u Granešini, g. Antun Švarić, Odra K 5, Gradska blagajna, Petrinja K 49.54, g. Stanko Landr sabranih u V. razr. gimnazije na Sušaku K 13.47, abiturijent r. vel. gimnazije, Gospić K 34, Kr. porezni odv. Karlovač u ime zapisa blagopok. Janka Biščan K 34.54, g. Jure Bačić, Rijeka da počasti uspomenu pok. Ant. Sterka K 50, Poglavarstvo upravne općine, Brod Moravice K 10, djeca, Draga Havelc, Lupoglav dar g. dr. Milica iz Bazeta za izgubljenu okladu K 10, g. Ivo Mrčić, Metković u počast uspomene blagopok. Antuna Sterka K 30, g. Ivan Paleček, abitur., Vukovar za izgubljenu okladu K 15, Gimnazija Senj u ime sabranih prinosa na koncu školske godine K 40 i to: gg. profesori K 11.75, gg. djaci K 28.25, učenički preporučitelji, Arhanjeli sabranih prigodom zaključka škol. godine K 46, g. Jos. Košćin r. učitelj Ivančigrad sabranih na župnom dvoru prigodom godiš. proštenja i proslave imenovana veleč. g. Petra Cimernovića, župnika K 20, Općina Novigrad Podravski K 20.

Živjeli plemeniti darovatelji! Hrvati i Hrvatice! Darujte Družbu!

**Prigodom narodnog blagdana.** Preko ove uprave darovaje za Družbu sv. Cirila i Metoda: g. Slaveni pr. I. Seebaon, L. Marschopok. K 35; Grga Bastieć K 20; N. N. preko g. Leskovača K 10—; Andrija Oričić K 7— S. Žikić sa Nj. V. B. „Planet“ preko g. Matka Poropata K 2—, Ukupno K 74—, Zadnji izkaz K 340.98. Sveukupno 414.98.

**Ivan Vrančić.** Dne 27. lipnja o. g. preminu je na Vrhu kraj Virovitice mladić župnik Ivan Vrančić. Najveći dio svojega svećeničkog službe odslužio je pokojno kao župnik na Vrhu, gdje je ostao i poslije svoje umirovljenja. Isticao se u najto narodnoj borbi kao vrsan rodoljub i otac onomašnjeg našeg puca. Pokoj mu duši!

**General Borojević začasnii gradjanin buzetske općine.** Na sjednici općinske uprave u Buzetu od 26. svibnja t. g. bio je vojskovođa Borojević jednoglasno izabran začasnii gradjaninom buzetske općine.

**Izključeni učiteljski pripravnici.** Ministarstvo za bogoslovje i nastavu, u sporazumu sa ministarstvom za javne radnje, izključilo je učemke I. tečaja c. kr. učiteljske škole u Koprnu Petra Jurzu i Stjepana Petrića iz vijuju ministarstva za bogoslovje i nastavu i ministarstva za javne radnje podređenih, iznad pučkih škola sizačkih državnih učevnih zavoda, kao i iz svih privatnih učevnih zavoda jednake kategorije sa pravom javnosti.

**Objava.** U području Poljske zaposjednutom od austro-ugarskih četa bili su otvoreni privatnom poštanskom prometu c. i kr. etapani pošt. i brzojavni uredi u Bialobrzegu, okružje Radom i u Szydłowcu.

Na spomenute uredi dozvoljeno je šiljati: dopisnice, otvorena i zatvorena pisma, fiskovne (novine), uzorci robe, paketi bez oznake vrijednosti do težine od 5 kg (pouzecem do 1000 K), pisma oznakom vrijednosti, poštanske naputnice, polične poštanske štetionice i brzojavke.

Od ovih ureda pak: dopisnice, otvorena pisma, fiskovne (novine), uzorci robe, paketi bez oznake vrijednosti do težine od 5 kg (pouzecem do 1000 K), zatvoreno preclana pisma oznakom vrijednosti, poštanske naputnice, polične poštanske štetionice i brzojavke.

Opća se, da u privatnom prometu sa zaposjednutim područjem Poljske ne mogu se šiljati preporučene pošiljke.

**Iz Hrvatske.**

**Ispiti na zagrebačkom sveučilištu.** Iz Zagreba javljaju, da će se državni ispiti za slušače šumarske akademije obdržavati dne 24. i 25. srpnja o. g. počevši od 8 sati izjutro u prostorijama

kr. sveučilišne biblioteke. Prijave za ispite prima profečniko kr. šumarske akademije do 22. srpnja o. g. Nadalje ispiti za magisterij farmacije bit će predispit iz botanike dne 12. srpnja o. g., a predispit iz kemije dne 26. srpnja o. g. svaki put počevši od 8 sati izjutro u dekanatskoj uredovnici.

**† Petar Mrzljak.** Dne 5. tek. mjes. umro je u Zagrebu naglom smrću, udaren od kapi, župnik sv. Marka Petar Mrzljak.

**Ukrsnuća zvana.** Na molbu senjske biskupije, dozvolilo je vojno zapovjedništvo u Zagrebu, da se odesle može zvoniti, ali samo nedjeljom i u blagdanske dane.

**Hrvatska za bugarski Crveni Križ.** Hrv. zem. odbor za sakupljanje milodara za bugarski Crveni Križ javlja, da je do sada sakupljeno i otpremljeno u Bugarsku 69.167 K.

**25-godšnjica misnikovanja.** „Obzoru“ javlja iz Trsata: Dne 5. srpnja 1916. proslavije svoju 25-godšnjicu misništva svećeničke i modruške biskupije: Mate Balas, začasnii kanonik i kateketa gradskih škola itd. na Rijeci, Mihovil Banić, župnik u m. i privremeni administrator u Palanki, Venceslav Potočnjak, konzistorijalac i župnik u Dragu, Mihovil Štimac, župnik u Sv. Roku u m. mgr. Ivan Vidua, opat sv. Križa, kanonik pojac stolnog kaptola senjskoga.

**Redarstveno po-jereničtvo za grad Križevac.** U službenom listu čitamo naredbu vlade, kojom se stavlja izvan snage naredba kraljevskog povjerenika u kraljevinama Hrvatskoj i Slavoniji od 3. travnja 1912, broj 1693 - Pr., u pogledu ustrojenja kr. redarstvenog povjereničtva za grad Križevac.

**Požložii mandate.** Hrv. delegati dr. Šilović i dr. Šumanović upravlili su na zajednički sabor dopise, kojima izjavljaju, da polažu svoje mandate u financijskom odboru.

**Milite rješiti U Oskju predan je sudu** dnevičnik Milan Stajičević, jer je prikizavao stanje u našoj državi teškim, „dokazivajući to neistinitim tvrdnjama.

**Trojci.** Suprug Izidora Pobjinca, Marija Pobjić, zavičajna u Jarovcu, rodila je dne 16. pr. mj. u gradskoj bolnici u Varaždinu troje zdrave djece, i to dvoje muško i jedno žensko.

**Banove dnevice u dobrotvorne svrhe.** Zagrebčanin, da je bio poklonio svoje sa-borske dnevice u iznosu od 720 u dobrotvorne svrhe. Taj je iznos podijeljen u tri jednaka dijela: 25. domobranskoj pukoviji za spomen-pločim poginulim junacima, 23. domobranskoj datm. pukoviji za siročad poginulih vojnika i „Ligi za zaštitu djece.

**Novi banksi savjetnici.** Njegovo Veličanstvo imenovalo je banksim savjetnicima Adolfa pl. Mihalčića i Milana Radančevića.

**Razne Vijesti.**

**Novčane pošiljke za okupirana područja.** Poštanske pošiljke te zamotki, koji su upravljeni za zaposjednuta područja, ne smiju imati u sebi nikakvih pisama ili bilo kakvih pismenih saopćenja. Na odrescima poštanskih označnica ne smije biti nikakvih pripadnih dopisivanja. Listovi sa vrijednotama koje se šalju na etapne pošte, moraju prema odredbama ministarstva od 5. listopada 1914. biti uređene kao pošiljke upućene u izmopzest. Sadržaj pošiljke morat će se pokazati najprije poštanskom činovniku. Tek kad se ovaj uvjeri, da pošiljka ne sadržaje nikakvih pismenih saopćenja, može se pismo zapечатiti. Znak i pečat udari će pošta. Marke za pristojbu mogu se tek onda prilijepiti, kad je pismo zapечатeno.

**Pokret protiv Venizelosa.** Prema pisanju francuskih listova osnovano je u Grčkoj protiv Venizelosa vojničko udruženje, koje je nalik na čašničku ligu. Kraj jur osnovanog udruženja vojničkih pričuvnika, ovo je drugo udruženje, koje se ima boriti protiv Venizelosove stranke za nestabilne labore. Časnička se liga sprema također, da priredi sveopći prosvad protiv krštenju prava i slobotnosti Grčke sa strane vlasti četkovača sporazuma.

**Engleski protektorat nad Grčkom.** U Soliji saznaju, da je Engleska nakalim proglasila svoj protektorat nad Solunom i zaposjednutim područjem grčke Macedonije, što bi iz rata imalo pripasti Srbiji.

**Za pomolavanje Casementa.** „Courant“ javlja: U Engleskoj i Irskoj potpisuju molbu za pomolavanje Casementa.

**Sudbina Perzija.** „Ulro Rossi“ javlja, da su Engleska i Rusija sasama,tiho zaposjele Perziju. Na nekoj londonskoj konferenciji ugovoreno je o interesnim područjima jedne i druge stranke, dok su sada ta interesna područja prava provincije. Rusko je područje jur zaposjednuto u pr. ruskim, dok englesko po engleskim četama. Englezi su zaposjeli Kirman, da čuvaju perzijske granice protiv Afganistanu i Beludžistanu. Akoprem ima Perzija jošte uvijek svoju vladu, ona je sasma iznemogla, te ne može sama po sebi poduzeti nikakve akcije. Kao samostojna država izginut će Perzija istom iz rata, dok uistinu ne postoji već danas. Perzija nije ništa drugo, već ruski i engleski kolonijalni posjed.

**Svrgnuće anđra u Mekci.** Bio je dokazano, resnim podučjima jedne i druge stranke, dok su sada ta interesna područja prava provincije. Rusko je područje jur zaposjednuto u pr. ruskim, dok englesko po engleskim četama. Englezi su zaposjeli Kirman, da čuvaju perzijske granice protiv Afganistanu i Beludžistanu. Akoprem ima Perzija jošte uvijek svoju vladu, ona je sasma iznemogla, te ne može sama po sebi poduzeti nikakve akcije. Kao samostojna država izginut će Perzija istom iz rata, dok uistinu ne postoji već danas. Perzija nije ništa drugo, već ruski i engleski kolonijalni posjed.

**Cronogorski kralj Nikola želi imati Kotor i Skadar.** „Frkftr. Zeitung“ javlja, da je kralj Nikola cronogorski izjavio nekome suradniku lista „Temps“, da su Kotor i Skadar davna želja njegova naroda, pa da se nada, da na več antanta kao pobjednica zaboravit će diobe njegova naroda i prezret i njegove želje.

**Pruski princ Vilim — poručnik.** Berlinski vijesti donose list javlja, da je najstariji sin prijestolonasljednika, pruski princ Vilim, prigodom navršetka svoje 10-godišnjice rođenja bio imenovan poručnikom i, gardijske pukovnije.

**Svedski glas o svjetkom ratu.** Štockholmski „Altonblad“ piše, da su jur na vidiku svi prednac o konačnoj odluci u svjetskom ratu. Ruska ofenziva išla je za tim, da odsluži Nijemce na zapadnoj fronti, gdje se činilo da ima velikog izgleda za uspjeh. Sva je prilika, da će se odlučne bitke odigrati na zapadu. Ali što će se dogoditi pred očekivanog slabljenja njemčke fronte, to leži u krilu budućnosti. Otvorjena je snaga Rusa rek bi slomljena, a gubici golemi. Poblizim proučavanjem ratnog položaja može se uviditi, da je položaj središnjih vlasti jači nego ikada. Za konačnu odluku ima Nijemcima pretežnost u svojoj ruci. Tomu je doprinijela i skršena engleska navalna kod Skageraka.

**Hindenburgovo latinsko gesto.** Nekomu sveučilišnomu profesoru, koji je pozdravio Hindenburga s Tacitovim riječima Arminiju, odgovorio je maršal: Mentem bello, cor regi, sanguinem patriae, gloriam Deo. (Razum vojsci, srce kralju, krv domovini, slava Bogu).

**Predavanje o Hrvatima u Insobrucku.** „Novice“ donose: U velikoj dvorani njemčkog gonulata održao je ovih dana o. Kurzman predavanje o Hrvatima s osobitim obzirom na vjerske i kulturne prilike. Predavač je proboravio više godina u Hrvatskoj i Bosni. Istaknuo je, kako bi hrvatski narod uz poboljšanje vjerskih prilika mogao postati vrlo snažnim i naprednim narodom. Na koncu je neki ugledni govornik nazvao Hrvate najvrijemim narodom ove monarhije, te naglasio, da je već vrijeme, da bude taj narod nagrađen.

**Ljekarna sv. Cirila i Metoda u Pazinu**

traži  
**ljekarničkog asistenta,**  
eventualno vjezbenika sa maturom ili 6 razr. gimnazije, poznavajući hrvatski, po mogućnosti i talijanski jezik. Poblize upute daje ista ljekarna.

**Pretpatnicima do znanja!**  
Svim onim pretpatnicima, koji njušeo platili pretpatu za prošli mj. llistani, sa 14. o. mj. obustaviti čemo šiljanje lista.

**UPRAVA.**

**KINO**  
**Crvenog križa**  
ULICA SERGIA BROJ 34.

**Danas novi raspored!**  
**Mici iz muzarne**  
Veseo pučii romad u 3 djela. Gđica.  
**Dorrit Weixler** u glavnoj ulozi.

**Morcher kao**  
**glasovirački umjetnik**  
vesela pasja pripovjest.  
**Neprekidne predstave.**  
Ravnateljstvo si pridržaje pravo promijeniti raspored.

ULAZNINA: I. prostor K 1—; II. prostor 40 fil.  
Uci se može kod svake slike.

**Ljekarna i drogerija M. Zimmermann, Zagreb, Ilica 12, razašilje**

**sumpor**  
za vinogradare počam od 5 kg, u paketima svaku količinu.

**Politeama Kolutti.**

**Danas dne 9. srpnja.**  
**Kino predstave**  
sa slijedećim rasporedom  
**Turkinja Manija**

Drama jednog pustolova od  
**Harry Piei.**

Početak u 4, 5, 6, i 7 sati poslije podne.

CIJENE: Parter K 1—; galerija K —30; Lože K 1—; zatvoreno sjedalo K —20; sjedalo 40 hel.

AUGUST SENOA.

**Prijan Lovro.**

Prije vijeh godina pozva me neki moj prijatelj, vlastelin, na selo u berbu. Radio se odvah njegovu pozivu, da se naužijem malo slobode. Ali čovjek sruje, a Bog boguje. Jedva došao u njegov dvor, opazih, da se nebo silno oblači i ubrzo udari kiša, a ja jađan nedočekah se kroz pum nedjelju dana vedra neba. Eto jađa, eto me na selu u gorem škircu, nego li u gradu! Što da radiš? Gospoda sjede, puše, pušu puca, pa Igraju taroka, a gospodje sjede, pletu, piju kavu, na šavljaju. Da advojši! Na sreću ne stajahu dugo pogobratna na osami, bijaše susjedko dosta, i kako je moj prijatelj bio veseljak, jako mi je gospodja vrla kuharica bila, a gorica zlatnom kapljicom rodila, često bi zašli susjedi u prijanov dvor, da si razigravaju srdce. Jednoga mutnoga podnepove bilo se skupilo baš vruo družtvenac. Župnik, velik politik; sudac, bijesan vođa; sudinja, dobra duša, premda pomešto spore nameti i jedna lijepa, crnoaka mlada gospodja; u crno zavjazu sušnjednoga vlastelina, kako mi poslije rekoše.

Velečasnii gospodin župnik stao je na široko razvijati Napoleonove misli; poglaviti gospodin sudac dokazivo ushićenim glasom, kako mu je rodila kruška, koje je prije dvije godine cijepio; dobra sudinja primijei kroz božanstven posmjeh, kako je cijeli dan rublje jađala; pobratim moj bubnjao prstima po tavana, domaćica nudjala nas bez kralja jetom i pilona. Nije li to divna zabava? Nu mene je od svega toga slabo bolila glava. Budući za onda nežnja, slabo sam mario i za Napoleonu i za krušku i za sve drugo, kad bi mi

se oči namjerile na kakvu lijepu žensku glavicu. A tako i onaj put. Sa mnom por ovasjaše crna udovica. Sjedeći u prikraju do prozora čitkala ona neke stare njemčke modne novine, kakovih ima obilje po našim kućama. Pristupih k udovici, a ona zaklopiše novine, prigru polagano glavu.  
„Vi čitate, milostiva gospodjo?“ zapihah ponešto naivno.  
„Citam“, odvratii prostodušno, „jer baš ne marim puno ni za župnikova Napoleona ni za sudice kruske.“  
„Sa sreću ne može ni mene ni jedno ni drugo ushišiti.“  
„Na sreću?“  
„Svakako. Jer iz naše zajedničke antipatie proti Napoleonu i kruskam mora svakako postati neka vrst simpatije među nama.“  
„Vi umijete brzo, gospodine! nu ne protivim se vašoj logici, jer me može zabavljati. Književnik ste, a ne pišete, koliko je meni znano, gramatik; znat će je dakle i sa ženskom govoriti.“  
„Kad me moglo zanata sjetiate, gospodjo, dozvolite, da vas upitam, što čitate?“  
„Humoreski iz lanjskih modnih novina.“  
„A od kude?“  
„Citam romana, putopisa, novela, gospodarskih knjiga i toga više.“  
„Sve njemčki?“  
„Dakako, ponešto i francuski.“  
„Govorio mišta.“  
„A ipak ste — Hrvatica!“  
„Nevaljana Hrvatica, — bitjedoste reći, jelte? I opet brzo umijete. Ovaj put se varate, gospodine! Vazda sam se pomislila ženskim srecm, koje

je, kako nam vi, učena gospodo, dokazujete, premanje od našega una. I pošto znamo, da i zvijer svoje duplje, divljak svoju šumu nada sve ljubii, to nisam ni ja zaboravila, da me je hrvatska majka rodila.“  
„Vaše su misli vrlo plemenite, milostiva gospodjo, ali zato ipak ne razumijem —“  
„da malo hrvatskih knjiga čitam, jelte? Kazat ću vam zašto. Neupišite mi moje iskrenosti u grijeh, znam, da su gospodo, vitiozi zretoga čitau vrlo osjetljivi, nu nadam se, da će vas moja iskrenost donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čitau. Vam se to čudno čini, ali jest tako. Naš vrijedni župnik, kako je velik rodoljub, kupuje sve hrvatske knjige i novine te ih šalje redovito meni već od više godina. Ja najvolim čitati prijevodnike, te sam hvala Bogu silu toga u raznim jezicima pročitala, dakako most donikie umiriti. Ja vam malo hrvatski čitam, jer sam odviše hrvatski čit